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∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 15ης/2016 Συνεδρίασης  
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

 
Αριθ. Απόφασης 312/2016  

                  Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Έγκριση υποβολής πρότασης στο 
ευρωπαϊκό πρόγραµµα LIFE 

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, σήµερα την 31η του µήνα 
Αυγούστου του έτους 2016, ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 20:00, συνήλθε σε 
Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ύστερα από την υπ΄αριθµ. 24573/26-08-2016 έγγραφη 
πρόσκληση της Πρόεδρου, που εστάλη στο ∆ήµαρχο και σε κάθε έναν από τους ∆ηµοτικούς 
Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και 
λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεµάτων Η.∆.. 
∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 41 µελών βρέθηκαν παρόντα 
30. 

Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 
ΜΕΛΗ: ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, 
ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΑΓΓΕΛΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝ∆ΥΛΙΑ, ΘΩΜΑΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΑΡ∆ΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΝ∆ΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝ∆ΡΕΟΠΟΥΛΟΣ 
ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, 
ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Κατά τη διάρκεια της προ ηµερησίας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Χ. 
Μάζη, Π. Λαµπρόπουλος και Π. Αναστασιάδης.  
 
Αποχωρήσεις: Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 2ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης 
αποχώρησαν οι κ.κ. Ε. Νιώτη και Π. Λαµπρόπουλος, πριν την ψηφοφορία του 4ου θέµατος 
αποχώρησαν οι κ.κ. Μ. Ανδριανάκης και Θ. Βαρδουλάκης, κατά τη διάρκεια συζήτησης του 15ου 
θέµατος αποχώρησε ο κ. Π. Τζούρας, πριν τη συζήτηση του 21ου θέµατος αποχώρησε η κ. Χ. 
Μάζη και πριν την ψηφοφορία του 21ου θέµατος αποχώρησε ο κ. Γ. Θωµάς. 
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Μεταβολές: Μετά από πρόταση της Προέδρου το 17ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης αποσύρθηκε. 
 
Κληθείς παρίσταται ο ∆ήµαρχος κ. Συµεών (Σίµος) Ρούσσος. 
 
Η Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των 
πρακτικών - υπαλλήλου του ∆ήµου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, και επί του 13ου θέµατος της 
ηµερήσιας είπε ότι: 
 
Μας υπεβλήθη η υπ΄ αρ. 24552/25-8-2016 εισήγηση από το Τµήµα Προγραµµατισµού και 
Ανάπτυξης της ∆/νσης Προγραµµατισµού, Οργάνωσης και Πληροφορικής, στην οποία 
αναφέρονται τα εξής: 
Το πρόγραµµα "LIFE" είναι το χρηµατοδοτικό εργαλείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 
περιβάλλον και την κλιµατική δράση. Ο γενικός σκοπός του προγράµµατος είναι η συµβολή στην 
εφαρµογή, αναθεώρηση και ανάπτυξη της πολιτικής και της νοµοθεσίας της ΕΕ για το 
περιβάλλον και την κλιµατική αλλαγή µε τη συγχρηµατοδότηση έργων προστιθέµενης αξίας. 
Οι γενικοί στόχοι το Προγράµµατος LIFE είναι: 

• Να συµβάλει στη στροφή προς µια οικονοµία χαµηλών εκποµπών διοξειδίου του άνθρακα, 
µε αποδοτικότητα των πόρων και ανθεκτικότητα στην αλλαγή του κλίµατος, στην 
προστασία και στη βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος, καθώς και στην ανάσχεση 
και αντιστροφή της απώλειας της βιοποικιλότητας, συµπεριλαµβανοµένης της στηρίξεως 
του δικτύου Natura 2000, και στην αντιµετώπιση της υποβάθµισης των οικοσυστηµάτων. 

• Να βελτιώσει την ανάπτυξη, την υλοποίηση και την επιβολή της περιβαλλοντικής και 
κλιµατικής πολιτικής και νοµοθεσίας της Ένωσης καθώς και να ευνοήσει και να προωθήσει 
την ολοκλήρωση και την ενσωµάτωση περιβαλλοντικών και κλιµατικών στόχων σε άλλες 
πολιτικές της Ένωσης και στην πρακτική του δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα, µεταξύ άλλων 
και µέσω της αύξησης των δυνατοτήτων του δηµόσιου και ιδιωτικού τοµέα. 

• Να υποστηρίξει τη βελτίωση της περιβαλλοντικής και κλιµατικής διακυβέρνησης σε όλα τα 
επίπεδα, συµπεριλαµβανοµένης της βελτιωµένης συµµετοχής της κοινωνίας των πολιτών, 
των ΜΚΟ και τοπικών παραγόντων και 

• Να υποστηρίξει την υλοποίηση του 7ου Περιβαλλοντικού Προγράµµατος ∆ράσης. 
 
Ο ∆ήµος µας προτίθεται να συµµετέχει στο πρόγραµµα LIFE ως φορέας υποστήριξης της 
πρότασης "LIFE GREEN MOBILITY: Decision support system for the elaboration of optimized 
integrated Sustainable Urban Mobility Plans". 
Σκοπός της πρότασης είναι να αναπτύξει ένα καινοτόµο σύστηµα/εργαλείο υποστήριξης λήψης 
αποφάσεων το οποίο βασίζεται σε µια καινοτόµο προσέγγιση η οποία συνδέει GIS και Multi-agent 
µοντέλα, για να καλύψει πτυχές βιωσιµότητας αλλά και γεωγραφικές, για την αξιολόγηση, την 
επιλογή και την παρακολούθηση των µέτρων κινητικότητας που θα επιλεγούν ως µέρος των 
σχεδίων Βιώσιµης Αστικής κινητικότητας των πόλεων. 
Το έργο θα επιτρέψει σε όσους ασχολούνται µε το σχεδιασµό της αστικής κινητικότητας να έχουν 
στην κατοχή τους ένα ισχυρό εργαλείο για την επιλογή των λιγότερο ρυπογόνων, µε 
χαµηλότερες εκποµπές, πιο υγιεινών για τους πολίτες και χαµηλότερου κόστους µέτρα που στη 
συνέχεια θα µπορούν να ενσωµατωθούν στην ολοκληρωµένη αειφόρο αστική διαχείριση. Ο 
δήµος θα είναι σε θέση να προσοµοιώσει πάνω από το χάρτη της πόλης µε πραγµατικά δεδοµένα 
(οδικούς χάρτες, οδικές κλίσεις, χάρτες εκποµπών, εγκαταστάσεις τοποθεσία, κλπ), να 
αξιολογήσει τα διαθέσιµα διάφορα µέτρα βιώσιµης κινητικότητας, και µε βάση ένα σύνολο 
επιλεγµένων δεικτών, συµπεριλαµβανοµένων των περιβαλλοντικών, των κοινωνικο-οικονοµικών 
και της υγείας, να επιλέξουν τα µέτρα εκείνα που προσφέρουν καλύτερες επιδόσεις που 
σχετίζονται µε την ποιότητα του αέρα, την ποιότητα ζωής των πολιτών, το κόστος, κ.λπ. 
Επιπλέον, το εργαλείο θα είναι σε θέση να παρακολουθεί τα µέτρα που εφαρµόζονται, και να 
εκτιµά τις επιπτώσεις που παράγουν. 
Το εργαλείο θα επιτρέπει την προσοµοίωση σχεδόν κάθε µέτρου κινητικότητας, όπως η εισαγωγή 
οχηµάτων ηλεκτρικών ή µε χαµηλές εκποµπές, η χρήση εναλλακτικών καυσίµων, εναλλακτική 
τεχνολογία µετάδοσης κίνησης, η βελτιστοποίηση των διαδροµών των µέσων µαζικής 
µεταφοράς, η ενίσχυση της χρήσης του ποδηλάτου, κ.λπ. 
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Με τη συµµετοχή του, ο ∆ήµος θα έχει την ευκαιρία να δοκιµάσει το εργαλείο για να εκτιµήσει 
την πολιτική του όσον αφορά τη βιώσιµη κινητικότητα και να αναπτύξει πρακτικές και µέτρα για 
την ενίσχυσή της, ενώ η οµάδα της κοινοπραξίας του έργου, θα επισκεφθεί το ∆ήµο για την 
ανάπτυξη ενός προτύπου αξιολόγησης, και για να εκπαιδεύσει τους τοπικούς διαχειριστές της 
αστικής κινητικότητας στην χρήση του εργαλείου. 
Εταίροι του προγράµµατος είναι: 

1. Η πόλη του BILBAO   
2. Η εταιρεία EKOTEK (Μηχανικοί περιβάλλοντος)  
3. Η εταιρεία FACTOR CO2  (Σύµβουλοι περιβαλλοντικού σχεδιασµού µε έµφαση στην 

κλιµατική αλλαγή)  
4. Η εταιρεία SAITEC (Μηχανικοί περιβάλλοντος) 
5. Και το πανεπιστήµιο DEUSTOTECH  

Ο ∆ήµος Χαλανδρίου θα συµµετέχει ως φορέας υποστήριξης και όχι ως εταίρος του 
προγράµµατος. 
Μετά τα παραπάνω παρακαλείται το ∆ηµοτικό Συµβούλιο όπως αποφασίσει σχετικά µε την 
έγκριση συµµετοχής του ∆ήµου Χαλανδρίου στο πρόγραµµα LIFE, ως φορέας υποστήριξης της 
πρότασης "LIFE GREEN MOBILITY: Decision support system for the elaboration of optimized 
integrated Sustainable Urban Mobility Plans" και την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για την 
υπογραφή της επιστολής συµµετοχής (adhesion letter) καθώς και κάθε άλλου εγγράφου 
απαραίτητου για τη συµµετοχή µας στο πρόγραµµα.  
 
 
Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα µαγνητοφωνηµένα πρακτικά και αφού 
ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το 
Συµβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Χαλανδρίου 

 αποφασίζει οµόφωνα  
 
 

Α) Την έγκριση συµµετοχής του ∆ήµου Χαλανδρίου στο πρόγραµµα LIFE, ως φορέας 
υποστήριξης της πρότασης "LIFE GREEN MOBILITY: Decision support system for the elaboration 
of optimized integrated Sustainable Urban Mobility Plans". 
 
Β) Την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου για την υπογραφή της επιστολής συµµετοχής (adhesion 
letter) καθώς και κάθε άλλου εγγράφου απαραίτητου για τη συµµετοχή µας στο πρόγραµµα.  
 
 
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 312/2016. 
 
Γι’  αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
            Χαλάνδρι, 05/09/2016 
                  Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 
 

            ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ Κ., 
ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., ΑΛΕΞΙΟΥ 
Θ., ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., 
ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ ∆., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., 
ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΓΚΑΚΑΣ Σ., 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ∆., ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ Ι., ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ 
Α., ΑΓΓΕΛΗΣ Κ., ΚΟΣΣΥΒΑΣ Μ., ΛΟΤΣΑΡΗ Μ., 
ΛΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΠΑΝΤΑΖΗΣ Ν., ΚΑΡΑΤΖΑ Κ., 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ∆ΗΣ Π., ΘΩΜΑΣ Γ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π. 
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